

眾說紛紛 料與作人妻有關

解密：魯迅兄弟失和斷交至死



周作人與妻子。網上圖片

據說，這天晚上細雨霏霏。周作人曾經在《苦雨》裡訴過深夜聽雨之苦。

7月19日，周作人日記中有「寄喬風、鳳舉函，魯迅函」一句。魯迅日記中也只簡單的一句話提到此事：「上午啟孟自持信來，後邀欲問之，不至。」啟孟即周作人。

8月2日，周作人在日記裡記載：「下午L夫婦移住磚塔胡同。」L即指魯迅。顯然，在周作人的日記裡，已經不願再提到魯迅的名字。

關係極度惡化 二人均不辯解

1924年6月11日，魯迅、周作人的關係惡化到了極點。據說，當時周作人曾經拿起一尺高的獅形銅香爐向魯迅頭上打去，幸虧別人接住，搶開，才不致擊中。

魯迅、周作人兄弟一場，竟發展至「罵罵毆打」，旁觀者看來，簡直難以置信。到底發生了什麼？真是誰也說不清楚。

關於箇中情由，作為當事人的魯迅和周作人在生前基本保持沉默。對這件事，魯迅本人在他生前沒有一個字發表。

社會多種猜疑 建人稱家庭矛盾所致

關於周氏兄弟的反目，從1923年8月開始社會上就流傳着各種各樣的猜疑，有的說是魯迅偷看羽太信子洗澡被發現了，造成了「五四」雙星失和；也有人說周氏兄弟因為文化上的觀點不同，再加上羽太信子的從中挑撥，造成了那樣的結果；更有人以弗洛伊德的性心理學說來套魯迅，說他本來對羽太信子就垂涎已久，所以試圖勾引弟媳，被拒絕後，便惱羞成怒，與周作人夫婦打了一架後離開了八道灣。

今天，對於魯迅兄弟失和這件事，學者們根據有關材料，進行了許多各不相同的推測。但是有一點研究者們卻看法一致，那就是，魯迅與周作人的斷交，不是出於政治立場和為人原則不同之類的大問題，而是因為一些雞毛蒜皮卻又糾纏不清的家庭矛盾所致。

正如周建人認為的那樣，魯迅與周作人的分手，「不是表現在政見的不同，觀點的分歧，而是起源於家庭間的糾紛」。周建人1923年5月14日離京赴滬，未能目擊這場家庭糾紛，但是，他作為魯迅與周作人的弟弟，看法自然不會太錯。不過，人們接下來還是情不自禁地要問：這所謂的家庭糾紛又是些什麼事呢？正是在這個問題上，研究者們眾說紛紛，但卻都和周作人的妻子羽太信子有關。

摘自：《解密歷史：民國十五疑案》

絕症大學生牽動萬人心

26日，廣州這座城市的一個普通周六，人們行色匆匆。但這一天，卻又是如此的不同。為了讓生延續、讓愛綻放，同城兩萬多素不相識的人從四面八方不約而同走到了一起，為着一個生命——身患白血病的大學生柯達穎！

柯達穎，廣州航海高等專科學校船舶工程學院自動化專業08級學生。因家庭貧困，學校通過「綠色通道」為其辦理入學手續。2010年5月，柯達穎被確診為急性非淋巴細胞白血病。5月26日，柯達穎在茂名人民醫院開始進入第一療程治療。今年5月，柯達穎轉入廣東省人民醫院，接受進一步的治療。

陌生人主動獻血

26日早上進行常規體檢後，「司機大佬」袁小飛抽了些血。之後，他又立即趕到廣東省人民醫院。

幾天來袁小飛在網上看到東莞一位兒童需要AB型血，就順便留言表示願意捐獻。機緣巧合，柯達穎的姐姐在網上為弟弟求助時偶然發現了他的留言，生命接力棒就這樣落在袁小飛手上。

在層流室外，袁小飛拿起了對講機，「達穎，你要振作！」病房內的達穎使勁點點頭，微笑地表示感謝。

學校救助組陪伴

柯達穎的病情也牽動着學校老師與同學的心。24



在病房裡的柯達穎。網上圖片

日，校黨委書記王舒平正在赴機場的車上，得知達穎病情惡化的消息後，王舒平立即決定調轉車頭，趕回學校親自組織相關救助工作。

25日當晚，緊急會議在學校領導的組織下迅速召開，成立了由黨委書記、副書記為正副組長的救助小組。

26日一大清早，王舒平便親自帶隊來到省人民醫院血液內科，代表學校和全體師生探望、慰問柯達穎。學校老師的到來，讓柯達穎似乎忘記了病痛，臉上的笑容特別燦爛。

此外，自從達穎生病以來，廣東不少高校多次組織獻血、捐款活動。華南農業大學在26日晚發起了「一元錢愛心救助」活動。廣東工業大學師生得知消息後也發起了募捐活動。



27日，在山西太原舉行的一場相親會上，一名老人用放大鏡仔細端詳女婿的照片，為忙碌工作而無暇親視的女兒挑選女婿。中新社

放大鏡選女婿

外國友人聚慈善聖誕集市

香港文匯報訊（記者 劉靖宇 長春報導）富有濃郁異國風情的「傳統慈善聖誕集市」，26日在吉林長春市香格里拉大飯店拉開帷幕。



外國友人在慈善聖誕集市上購買聖誕禮物。香港文匯報吉林傳真

青島白菜王 天價近二千

26日，由青島膠州張應鎮政府和膠州大白菜研究所聯合舉辦的首屆高產大白菜擂台賽在張應鎮安家溝村拉開帷幕，一棵重達13.72公斤的大白菜經過稱重和綜合評比，從參選10棵「大塊頭」中脫穎而出，被評為「膠白王」。

「膠白王」的種植者崔西元告訴記者，他種植白菜已經有20多年時間，今年他和膠州市大白菜研究所簽訂種植協議，共種植了5畝大白菜且全部使用豆餅等有機肥，從播種到出苗，他看到地裡一棵大白菜長得很苗，到了捲心期，這棵大白菜個頭就比其他白菜大出了近一倍。

青島膠州白菜王賣出1,888元天價，重達13.72公斤。網上圖片

八臂仙母蟲為後生生物始祖

香港文匯報訊（記者 前方 綜合報導）中國和瑞典的地質學家研究發現，貴州發現的八臂仙母蟲是目前世界上已知的最古老後生動物宏體化石，或將重新排序生命系統樹的最早期分支。

中國地質科學院地質研究所唐烽研究員和瑞典國家自然歷史博物館的Stefan Bengtson院士合作組成的科研小組，自2005年起在貴州銅仁江口地區伊迪卡拉地層中發現距今5.51—5.8億年的疑似後生動物化石，並命名為八臂仙母蟲。此後他們繼續挖掘發現了更多化石新證據，得以確認八臂仙母蟲是最早的後生動物類群之一。

後生動物是包括人類在內的所有多細胞動物的總稱。依據八臂仙母蟲的最新材料，唐烽等推斷，這類化石可能代表一個原始類群的櫛水母動物，是已知最古老的櫛水母動物化石，而櫛水母類是後生動物譜系中除海綿動物外最早出現的類群之一。



八臂仙母蟲。香港文匯報貴州傳真

Table with 10 columns listing TV channels and their programs for November 28, 2011. Columns include: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889 7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場